



□ 特稿

- | | | |
|----------------|--------|----|
| 习近平文物事业法治思想研究 | 张舜玺 | 5 |
| 我国监察体制改革若干问题思考 | 陈光中 邵俊 | 23 |

□ 本期聚焦：刑事司法热点问题研究

- | | | |
|-------------------------|-----|----|
| 避免将行政违法认定为刑事犯罪：理念、方法与路径 | 张明楷 | 37 |
| 刑事司法应坚持罪责实质评价 | 阮齐林 | 57 |
| 非法持有枪支罪的司法认定 | 王钢 | 69 |

□ 学术专论

- | | | |
|---------------------------|-----|-----|
| 香港新宪制秩序的法理基础：分权还是授权 | 程洁 | 88 |
| 行政长官制是单一制下新的澳门特别行政区地方政权形式 | 肖蔚云 | 104 |
| 论地方政府事权的法理基础与宪法结构 | 王建学 | 124 |
| 强制预防接种补偿责任的性质与构成 | 伏创宇 | 143 |
| 政府规制中的信用工具研究 | 王瑞雪 | 158 |
| 符合强制性标准与侵权责任承担的关系 | 谭启平 | 174 |
| 简牍所见秦县少吏研究 | 朱腾 | 188 |

□ 立法与司法研究

- | | | |
|---------------------|-----|-----|
| 恶意串通法律规范的合理性 | 张平华 | 207 |
| 贿赂犯罪的保护法益与事后受贿行为的定性 | 黎宏 | 227 |

□ 案例研究

- | | | |
|-----------------|-----|-----|
| 聂树斌案再审：由来、问题与意义 | 胡云腾 | 246 |
|-----------------|-----|-----|

□ 争鸣

- | | | |
|--------------|-----|-----|
| 环境侵权类型的重构 | 窦海阳 | 264 |
| 公司法上的两权分离之反思 | 周游 | 285 |

- | | | |
|----------|-----|-----|
| □ 中国法学纪事 | 陈贻健 | 304 |
|----------|-----|-----|